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Referat af bestyrelsesmøde i Pårørendeforeningen den 23.10.2024 
Afbud fra Tanja og Agnes. 
 
Kl. 17.00-18.00 møde med landsbyleder Anne-Marie Kruse 
 

1. Omdannelse i 7 boenheder af 1 lejlighed pr. boenhed. Hvordan tænkes det 
implementeret? 
Boenhed 20 bygges helt om. Der er p.t 5 beboere med et meget stort støttebehov. 
I flere boenheder er der meget dårlige personalefaciliteter, og dårlig plads til 
medicinhåndtering. 
Der er lagt op til, at der i flere boenheder slettes en lejlighed, som så omdannes til 
personalerum. Det vil blive en individuel vurdering i hver enkelt boenhed, hvordan 
det gribes an. Det vil dog blive gjort i forbindelse med normal afgang, altså ingen 

interne flytninger af beboere. 
Dagtilbuddet er også ramt af for lidt plads, da plejebehovet er større i dag end for 
få år siden. 

 
2. Pårørendehenvendelser. A. Klage over busser. B. Beredskab i landsbyen. C. kosten 

i landsbyen er for fiberfattig. Derfor ønskes mere grønt og mindre sovs. D. Er der 
behov for et møde om epilepsi, da både pårørende og personale ved for lidt om 
emnet? 
A. Der er skiftet en del busser ud, og der vil løbende blive skiftet. 
B. Der skal være beredskab. AMK har bedt kommunen lave et skriv, som sendes 

ud til samtlige pårørende. 
Der skal være nødgeneratorer i Landsbyen Sølund og i Hørning. 
Der er pårørende, der har givet udtryk for gerne at ville yde en indsats. 
Landsbyen skal rette sig efter de givne retningslinjer. 

C. Bestyrelsen enig i udsagnet.  
AMK inviterer den køkkenansvarlige med til næste bestyrelsesmøde. 

D. Der har været pårørende, som har givet udtryk for, at personalet ved for lidt 
om epilepsi. 
AMK vil gerne, at man i den sammenhæng retter henvendelse direkte til hende. 

 
3. Beboerbetaling. Beboerne betaler pr. måned 632 kr. for vask og leje af linned: som 

omfatter dyne, pude, linned, tryghedslagen, rullemadras, gummilagen, spise-
stykker, forklæde, duge, håndklæder osv. 
Princippet er ”tag hele pakken eller lad være”. 
Der efterlyses nogle varianter, som matcher med flest mulige beboeres behov, så 
beboerne kan spare flere penge op til pension. 
AMK kunne ikke svare fyldestgørende på dette på sidste møde, så punktet blev 
udsat. 
Lige nu findes der 2 pakker:  
Pris for vask af eget tøj: 279 kr. 
Pris for vask og leje af linned: 632 kr. 
Forslag om at dele sidstnævnte i 2. Det bliver meget vanskeligt, men AMK tager 
forslaget med til drøftelse i ledelsen. 

 
4. Donationen fra Odd Fellow. Plantning af frugttræer. Status?? 

Der er købt 3 æbletræer, 2 pæretræer, 2 kirsebærtræer og 2 blommetræer. De er 
leveret i landsbyen, og den ansvarlige har lovet plantning i næste uge. 
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5. Fokus 

Hvordan kommunikerer vi bedst muligt med alle pårørende?? 
Er Fokus den bedste måde for os? 
AMK henviste til vores Facebook-gruppe og hjemmeside. 
AMK nævnte mere digital kommunikation, hvor det udsendte så kunne lagres på 
hhv. landsbyens hjemmeside og pårørendeforeningens hjemmeside. 
Der nedsættes et udvalg, som skal arbejde videre med en løsning. 
Der bør også nedsættes en projektgruppe omkring oprettelse af digitale 
livshistorier. 

 
Kl. 18.00-20.00 Bestyrelsesmøde 
 

1. Godkendelse af referat af 27.08. 
Referatet godkendt uden yderligere kommentarer. 

 
2. Kassereren har ordet. 

Der er p.t. ”lavvande” i kassen. Der er kun 45 personer, der betaler bidrag til 
pårørendeforeningen. 
Vi skal selvfølgelig overveje, hvad vi kan bruge penge på, som er til glæde for alle 
beboere. 
Der blev foreslået at lave en venneforening, hvor bl.a. forretningslivet kunne være 
aktuel for bidrag. 
Forslaget tages op på næste møde. 

 
3. Webmasteren har ordet. 

Vi har 2 store medier, vi kan bruge nemlig Facebook og vores hjemmeside. 
Margit H og Leif vil gerne være med i et udvalg med ledelsen. 

 

4. PRISK 
Der har været afholdt møde på Solsikken. 
Der blev diskuteret lidt om apoteket, hvor man har været nødt til at betale på 
forhånd. 
Desuden diskuterede man den nye servicelov. 

 
5. Fokusredaktøren har ordet. 

Vi har modtaget forespørgsel om digital udsendelse af bladet. Det bakker 
bestyrelsen op om. 
Der er deadline til næste blad den 15.11 

 

6. Pårørendemødet 13.11. om værgemål. Status? Bestyrelsen sammensætter i 
fællesskab spørgsmål til oplægsholderen. 
Oplægsholderen har efterlyst spørgsmål på forhånd. 
Vi har modtaget nogle spørgsmål fra Frede Højland. 
Der blev suppleret med flere spørgsmål fra bestyrelsen.  
Margit P sender disse til oplægsholderen. 

 
7. Juleslikuddeling søndag 15.12. Hvordan gør vi i år? 

Det uddeles den 15.12. 
Julemænd/-koner er som sædvanlig Margit P og Per og Margit H og Frede. 
Tanja har fået tildelt noget slik. 
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Margit P spørger Føtex Skanderborg om donation. 
Vi pakker selv. 
Forslag om, at vi pakker lørdag den 30.11 efter julefrokost i boenhed 40. Ulla 
skaffer lokale. 

 
8. Planer for pårørendebestyrelsen fra 2025. 

Ulla vil godt fortsat lave Fokus. 
Skulle det komme på tale, vil Ulla godt stille op som suppleant. 
 

9. Evt. 
Beboernes first card administreres af Boenheden. Aase har erfaret, at der står et 
beløb på Sannes konto, men ved ikke, hvad det er for penge.  
Ingen andre i bestyrelsen har erfaret noget lignende. 
 
 
 
 
   Ulla Bøttcher Nielsen 
 
 
 
 

 

 


